

España recibió con gran alegría la entrada del Año Nuevo

Ayer se celebró la tradicional recepción en la Dirección general de Seguridad

"El Mundo se ha dado cuenta de que nuestras victorias, que confiesan a Dios, aclaman a Franco y ensalzan a España, no amenazan la paz"

Madrid.—Nuestros corresponsales en toda España nos dan cuenta de que en poblaciones y pueblos se ha recibido con gran alegría y singular animación el Año Nuevo.

En general se acusa la entrada del Año, en lo que a Climatología se refiere, con una temperatura bastante baja, después de los pasados días de lluvia.

BRILLANTE RECEPCION EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—En el salón Canalejas de la Dirección general de Seguridad se ha celebrado a las doce y media una brillante recepción ofrecida por el Director general don Francisco Rodríguez Martínez, con motivo de la entrada del nuevo año de 1948.

SU SANTIDAD EL PAPA ESTA YA RESTABLECIDO DE SU INDISPOSICION

Hoy reanuda sus audiencias Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa se encuentra completamente bien de su reciente indisposición, habiendo despedido hoy sus asuntos normalmente en su estudio particular.

POR MOMENTOS EMPEORA LA SITUACION EN PALESTINA

Un árabe llega la mitad de su fortuna al ejército libertador, en un testamento escrito con su propia sangre

Los sepulcros de nuestra Catedral

Por Guillermo AVILA Académico C. de la de Ciencias Morales y Políticas

El del arcediano Villegas

Muchos y muy importantes sepulcros hay en nuestra incomparable Catedral, que merecen ser conocidos de todos los burgaleses y de modo especial de los aficionados al arte, por la importancia artística que encierran.

Navidad católica en Nueva York

Nueva York.—El Cardenal Spellman, Arzobispo de Nueva York, organizó una fiesta en el Hotel Waldorf Astoria, a beneficio de los niños del New York Foundling Hospital.

Granada conmemora el 456 aniversario de su conquista por los REYES CATOLICOS

Constitución en Sevilla de un original grupo de amigos de América

Granada.—Con extraordinaria brillantez y solemnidad han comenzado los actos conmemorativos del 456 aniversario de la conquista de Granada por los Reyes Católicos.

Sevilla.—Se ha constituido el grupo de Amigos de América que, por un camino muy original, aspira a reforzar los vínculos espirituales y materiales con los países americanos de habla española, con Norteamérica y Portugal.

EL EXCMO. SR. ARZOBISPO OFRECE EL CLASICO ALMUERZO AL CUERPO DE BENEFICADOS

Ayer, jueves festividad de la Circuncisión del Señor, nuestro Excmo. Prelado sentó a su mesa al Cuerpo de Beneficados de la Santa Iglesia Catedral.

Un año en la vida española

El Referendum de la Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado celebrado en 1947 constituyó un éxito electoral sin precedentes



El pueblo español vota "sí" en el referéndum sobre la Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado.—Foto Cifra

Trascedental ha sido el año 1947, en el que se refiere a la política interior de España. A las órdenes del Generalísimo Franco, España se liberó, acabada la contienda, los españoles conquistaron gustosos el Gobierno de la nación a quienes les llevaron al triunfo en la guerra y todas las naciones, menos México y Rusia, reconocieron rápidamente su legitimidad.

Algunos años han bastado a todos los españoles para poder apreciar el acierto de su jefe. Un plan de Obras Públicas como jamás pudo soñarse, una legislación social tan avanzada y perfecta que ha colocado a nuestra nación a la cabeza del mundo en esta materia, más de 4.000 millones de pesetas gastados en nuevas industrias, modificación y mejora de nuestras leyes y labor de Educación Nacional tan amplia que va desde el plan del Bachillerato hasta la Ley de ordenación universitaria que abre en la práctica la enseñanza superior a cualquier español bien dotado intelectualmente, con entera independencia a su posición económica, son pruebas decisivas.

Tras esta inmensa labor, habría que estar tregio o más bien querer estarlo para no comprender la unidad absoluta del pueblo español al lado de su Caudillo y por sí mismo fuera poco, existía ya el antecedente del plebiscito del 3 de Diciembre de 1945, en el que más de 600.000 personas acudieron, solemnemente en Madrid ante el Palacio Nacional, en una manifestación sin precedentes para testimoniar su pensar a Franco.

El ejército griego da fin al asedio de la ciudad de Konitza

La derrota sufrida por los rojos se ha convertido en una catastrófica retirada hacia la frontera albanesa

Atenas.—Las tropas del Gobierno griego entraron en Konitza a las ocho de la noche de ayer, según se anunciaba hoy, oficialmente.—Efe

IMPORTEANCIA DE LA OCUPACION DE KONITZA

Atenas.—Se anuncia que las tropas del Gobierno, que ocupan Konitza, lo han hecho con grandes efectivos y en el centro, irá un monolito en cuyas cuatro caras, en bajorrelieve, figurarán las estigias de Colón, Herpán Cortés, Pizarro, Vaidiua, Solís, los Pluzozos, Rodrigo de Triana y otros hombres que simbolizan la actualización en la epopeya del descubrimiento, conquista y colonización de América.

En los medios políticos se da gran importancia a la liberación de la ciudad de Konitza, toda vez que se sabía que el "general Markos" pensaba fijar en ella la sede de su "gobierno".

HUELGA EN AUSTRALIA Y EN SOUTHAMPTON

Tito amenaza a los obreros yugoslavos que fallan al trabajo

Southampton.—Unos 1750 obreros de los muelles se han declarado hoy en huelga como consecuencia de la subida de medio pique del precio de la tiza de tío que acostumbra tomar por la mañana. El paro ha hecho que se aplase la salida, rumbo a Nueva York, del transatlántico "Mauritania".—Efe

MINEROS EN HUELGA

Camberra.—Ciento veinte mineros del pozo carbonífero de Mayndy, en el valle del Rhodda (Nueva Gales del Sur) han declarado que no saldrán a la superficie mientras la Junta nacional del carbón de Australia no modifique su decisión de cerrar aquella mina.—Efe.

TITO, AMENAZA A LOS OBREROS

Belgrado.—Tito ha advertido hoy por Radio que los obreros que falten al trabajo no recibirán víveres de racionamiento, Ana-40 que se nota en la nación señales de debilidad, pero que se cumplirá el plan general.—Efe.

ERAN UNOS SIBARITAS

Londres.—Unos ladrones entraron anoche en la casa de los duques de Rutland, sita en Nayfair, y después de beberse una botella de whisky de marca y de comerse unas manzanas, se marcharon llevándose pieles, joyas y otros objetos por valor de 7.000 libras esterlinas.

PROXIMA REANUDACION DE LAS CONVERSACIONES ANGLO-EGIPCIAS

Londres.—El embajador de Gran Bretaña en El Cairo sir Rymald Campbell vendrá a Londres para celebrar conversaciones con Bevin acerca de la posible reanudación de las negociaciones anglo-egipcias, se declara en el Foreign Office.

OTRO ACUERDO

Estocolmo.—Se ha anunciado la firma de un tratado comercial sueco-sueco, válido para el caso de productos en este año, en sustitución del acuerdo de 1936.—Efe.

INTENSO TIFON EN LOUISIANA

Ventisiete personas han resultado muertas y doscientas heridas

Shreveport (Louisiana).—La oficina que ha azotado esta región dejándose sentir además, en numerosas localidades al Norte y Este de esa localidad.

Shreveport (Louisiana).—Un intenso tifón, especialmente, ha sufrido daños de consideración y que los heridos registrados en ella han sido trasladados a los hospitales de Minden. Aunque insistentes rumores afirman que existe un crecido número de víctimas, hasta el momento no ha sido posible conocer la cifra exacta.—Efe.

MÁS DETALLES

Cotton Valley (Louisiana).—El tornado que ha pasado por esta ciudad ha dejado al 75 por 100 de la ciudad (1.800 personas) sin casa.



ESTRENOS

Coliseo

«El jardín de Alá»

Impresiona en esta película, no sólo el trabajo excepcional de los dos grandes y famosos artistas que han protagonizado la obra...

Cordón

«Cinco tumbas al Cairo»

Se nos antoja un poco desentradada esta película. En su transcurso se nos habla mucho del paradisíaco resultado que con la última guerra...

Récord

Récord un episodio de la lucha en África del Norte. Rommel, con su «África Corps», contra Montgomery, con su VIII Ejército...

Un regalo de Reyes!

Compre pisos comulimosos de 4 habitaciones, ducha, cocina amplísima, servicios de agua corriente...

Se necesitan oficiales electricistas en Cellophane Española. Edad máxima 35 años.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA. El domingo día 4 a las doce de la mañana, tendrá lugar la subasta de la dula de Villagonzalo Pedernales...

ELECTRA DE BURGOS, S. A. DISTRIBUIDORA DE «IBERDUERO»

Intereses de obligaciones. Se pone en conocimiento de los señores Obligacionistas, que a partir del 2 de Enero de 1948...

ELECTRA DE BURGOS, S. A. DISTRIBUIDORA DE «IBERDUERO»

Amortización de Obligaciones. En el sorteo verificado en las Oficinas de esta razón social el día cinco de Diciembre...

Table with columns for EMISION DE 1940 and EMISION DE 1945, listing interest rates and amounts.

El líquido a cobrar por cada título es de CUATROCIENTAS NOVENTA Y DOS pesetas con CINCUENTA céntimos...

Se modifican asimismo diversas Ordenanzas de la Ciudad

Gratitud al Prelado de la diócesis por su donativo para el Hospital de San Juan y sentimiento de la ciudad por el fallecimiento del Conde de Castillafé

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios celebró el miércoles último su sesión semanal la comisión municipal permanente...

Fuera de convocatoria

Se dio cuenta de una carta del P. Prior de la Cartuja de Miraflores...

NOTAS FINALES

El Sr. Quintana dio cuenta del reciente fallecimiento, en Valencia, del Excmo. Sr. don García Muñoz Jaldón...

Sesión del Pleno

A continuación se reunió el Pleno municipal bajo la presidencia del alcalde y asistencia de los capitulares...

SESION DE PRESUPUESTOS

En primer lugar se aprobaron los presupuestos de las Entidades Locales Menores para el ejercicio de 1948...

SESION DE PRESUPUESTOS

En primer lugar se aprobaron los presupuestos de las Entidades Locales Menores para el ejercicio de 1948...

SESION DE PRESUPUESTOS

En primer lugar se aprobaron los presupuestos de las Entidades Locales Menores para el ejercicio de 1948...

El Ayuntamiento aprueba los presupuestos. La sesión se celebró el día 27 de Diciembre...

Se modifican asimismo diversas Ordenanzas de la Ciudad. Se aprobó la modificación de la Ordenanza...

Gratitud al Prelado de la diócesis por su donativo para el Hospital de San Juan y sentimiento de la ciudad por el fallecimiento del Conde de Castillafé...

Sesión de la Permanente. Bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios celebró el miércoles último su sesión semanal...

Fuera de convocatoria. Se dio cuenta de una carta del P. Prior de la Cartuja de Miraflores...

NOTAS FINALES. El Sr. Quintana dio cuenta del reciente fallecimiento, en Valencia, del Excmo. Sr. don García Muñoz Jaldón...

Sesión del Pleno. A continuación se reunió el Pleno municipal bajo la presidencia del alcalde...

SESION DE PRESUPUESTOS. En primer lugar se aprobaron los presupuestos de las Entidades Locales Menores...

Gregorio Rojo, vencedor de la prueba pedestre de «Jean Bouin»

Se han batido todas las marcas existentes

Barcelona. — Con entera participación y enorme éxito de público, que se ha visto facilitado por el magnífico tiempo...

Arciniega boxeará hoy en el Madison

Nueva York. — El pugil español de gran peso, Fidel Arciniega ha elevado un plan muy intenso de entrenamiento...

Destitución de la Junta directiva del Español

Barcelona. — En el Real Club Deportivo Español fué recibida ayer una comunicación...

Fué vencido en Torrero (1-0) por el Lérida

Zaragoza. — En el campo de Torrero, con mucho público, se ha jugado el partido de desempate Lérida-Zaragoza...

El año ha terminado con una serie de problemas candentes que amnazan con sus agudas epadas el horizonte político internacional...

Los planes rusos

Es indudable que la tesis propugnada por altos políticos norteamericanos de que la táctica rusa...

El Zaragoza, eliminado de la Copa

Zaragoza. — En el campo de Torrero, con mucho público, se ha jugado el partido de desempate Lérida-Zaragoza...

CALZADO ECONOMICO. Para las señoras, poseemos ahora un gran lote de ZAPATOS, DESDE 40 PESETAS CALZADOS LUIS.

OPTICA INTERNACIONAL. FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR.

ABRIGOS DE PIEL. MOUTON RASE EPILE FOQUINA. S. A. REAL. Paseo de la Quinta, 13.

VISNU. Para todas: rubia, morena o trigueña, etc. un producto ideal, de irresistible encanto.

Reportaje del día

El año ha terminado con una serie de problemas candentes que amnazan con sus agudas epadas el horizonte político internacional...

Los planes rusos. Es indudable que la tesis propugnada por altos políticos norteamericanos...

El Zaragoza, eliminado de la Copa. Zaragoza. — En el campo de Torrero, con mucho público...

Fué vencido en Torrero (1-0) por el Lérida. Zaragoza. — En el campo de Torrero, con mucho público...

VIFOSCAL. Reconstituyente vitamínico fosfórico-calcico para toda clase de ganancias.

Laboratorios Medivete, S. L. Elaborado por. Venta en las droguerías.

ALMACEN. Necesitamos de unos 100 a 200 metros cuadrados. Ofertas al Apartado 75 y al Teléfono 2289 de Burgos.

MOXIVOL. La batería es el elemento principal en tu automóvil. Cuida la elección de marca.

## LAS NOTICIAS DE ITALIA LLEVARON A LA TUMBA A VICTOR MANUEL III

### Los italianos lloran a su antiguo Rey

ROMA.—(Servicio especial de crónicas «Efe» United Press.—Prohibida la reproducción.)

Aunque en los edificios oficiales de Italia no ondea la bandera a media asta, ni se haya decretado luto nacional, los italianos —sobre todo los que votaron contra la Monarquía en el plebiscito— han sentido como propia la pérdida de la Casa de Saboya en la persona del ex Rey Víctor Manuel. La noticia conmocionó al país con el doble resaca de lo cruel y desgraciado y de lo inesperado. Respuestas ya de su ingrata sorpresa, los italianos lloran a su antiguo Rey y comentan con más cariño que antes, con dolor más que con desprecio, los avatares de su vida y el amargo del reinado del plebeyo y anciano Monarca.

Los funerales organizados particularmente por las entidades católicas y viejos y fieles monárquicos han mostrado el sentimiento del pueblo italiano acerca de esta vieja reliquia de su dinastía que acaba de desaparecer en el exilio. El duelo ha sido tan extenso que pudiera creerse nacional y aún cuando no ha faltado la provocación comunista ni el salvaje desprecio al dolor ajeno de sus compañeros izquierdistas, los templos se han visto llenos de gentes y las plazas con los cadáveres de los edificios funebres tendidos a la salida de los templos.

Las noticias de El Cairo que dan cuenta del triste fin del Monarca. Vienen por sendos periódicos, porque los periódicos, —unos por propia voluntad, otros por imposición de las autoridades, traen escasas noticias del obito del Monarca. Dices estas informaciones que el ex-Rey parecía bastante normal cuando se despertó el domingo por la mañana. Poco después de mediodía, sin embargo, se durmió y ya no volvió a recobrar el conocimiento.

¿Cuál ha sido la causa de su muerte? En primer lugar su vejez y sus crónicos padecimientos. Su corazón no estaba muy fuerte y cada vez respondía menos a la marcha a que le forzaba la incansable e inevitable actividad del anciano. Sin embargo, un forzoso régimen de reposo y tratamiento venía manteniendo el órgano vital en regular estado de actividad. Han sido las noticias de Italia las que le han llevado a la tumba. Primero los sucesos sociales y políticos. Después la ingratitude de su pueblo, mejor dicho del Gobierno de su pueblo, que ha tratado de desvincular hasta el último grado la Casa de Saboya y la persona del ex Monarca de Italia.

El último golpe que el Monarca recibió fue la noticia, recibida por carta, de la insautación por el Gobierno del pequeño Castillo o palacio que había sido propiedad de la Casa de Saboya durante centenares de años. Víctor Manuel había aceptado ya la pérdida de sus grandes propiedades, pero la incautación del pequeño palacio con su pequeño predio anexo, que era para él un recuerdo sentimental, fue para el ex Monarca un duro golpe. No es una cuestión económica —aunque la situación económica de Víctor Manuel no era próspera— sino emotiva y sentimental. El ex-Rey de Italia que particularmente era un hombre rico, no podía disponer en la actualidad del dinero suficiente para mantener el tono de vida exigido por su rango. Sus grandes propiedades italianas le habían sido confiscadas y el dinero que había invertido en el extranjero estaba congelado. Su situación, por esto era sumamente insegura en el aspecto económico y aún se ofreció con mayores dificultades para el futuro.

## Comprimido de noticias del Mundo

TEGUIGALPA.—Un hombre llamado Antonio Castañón Trujillo, que fue encarcelado el viernes después de haber asesinado a puñaladas a un transeúnte frente al palacio presidencial, ha declarado que había llegado a Tegucigalpa especialmente para asesinar al presidente de Honduras.—Efe.

COLISEO Hoy 5:30, 7:45 y 11. ULTIMO DIA DEL MARAVILLOSO TECNICO CON CHARLES BOYER y MARLENE DIETRICH "EL JARDIN DE ALA" UN MONTAJE FASTUOSO! UN ARGUMENTO VIBRANTE! MARANA, EXTRAORDINARIO ESTRENO DE LA 20th. CENTURY FOX "CANTA CLARO" IMPRESIONANTE Y GRANDIOSA, UN FILM QUE LE SORPRENDERA

GRAN TEATRO A LAS 5:15 7:45 Y 11 NOCHE ULTIMAS EXHIBICIONES DE LA PELICULA DE MAS EXITO EN TODAS LAS NACIONES DEL MUNDO GILDA LA REVELACION DE RITA HAYWORTH

CALATRAVAS HOY, 5:30, 7:45 Y 11 ESTRENO UN DOMINGO EN LA TARDE Una película de toros interpretada por LORENZO GARZA PRECIOS POPULARISIMOS: BUTACA TRES PESETAS

AVENIDA HOY, 5:30, 7:45 Y 11 NOCHE ULTIMAS EXHIBICIONES DE SIEMPRE EN MI CORAZON MARANA GRANDIOSO ACENTAMIENTO, ESTRENO DEL SUPERFILM DE ACCION PASION DE LOS FUERTES LUCHAS Y AMORES VIOLENTOS, PASIONES DESENFRENADAS

CORDON GRAN EXITO DE LA SENSACIONAL SUPERPELICULA DE ACCION Y ESPIONAJE ESTRENO "CINCO TUMBAS AL CAIRO" Franchof TONE Anne BAXTER Akim TAMIROFF

## Fuerzas clandestinas judías atacan a dos colonias árabes

### Utilizaron ametralladoras y bombas de mano

## Dos buques con doce mil inmigrantes ilegales son detenidos en aguas de Palestina

Jerusalén.—El Ejército clandestino de la agencia judía, informa que sus fuerzas de choque han atacado dos colonias árabes con ametralladoras y bombas de mano, en las operaciones de mayor escala que se han emprendido hasta ahora en las regiones de Haifa y Jaffa.—Efe.

## BUQUES JUDIOS DETENIDOS

Londres.—Los buques "Pan York" y "Pan Crescent" con doce mil inmigrantes ilegales, que procedían de Rumania intentaban desembarcar en Palestina, han sido detenidos y escoltados hasta el puerto de Famagosta, Chipre, por dos cruceros y cinco destructores de la Armada británica según comunica la Agencia "Exchange Telegraph".

Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la detención se realizó previas negociaciones con los capitales de los dos barcos y que no hay indicaciones de que se haya presentado oposición por parte de los judíos ni de que se hayan cometido actos de violencia. Soldados británicos, desarmados, subieron al "Pan York" y al "Pan Crescent" para incautarse de los mismos, en Famagosta. Se cree que el desembarco comenzará rápidamente, si bien durará varios días, dada la cantidad de inmigrantes que van a bordo de dichos buques y la gran cantidad de judíos que residen en los campos de concentración.—Efe.

## UN JEFE ARABE, MUERTO

Jerusalén.—Uno de los jefes de la organización militar árabe de Jerusalén ha resultado muerto por arma de fuego al intentar un grupo árabe de-

## Violento choque entre los estudiantes y la policía de Bombay

### 130 personas resultaron heridas

Bombay.—Unos mil quinientos estudiantes izquierdistas, tuvieron un encuentro con la policía, durante la tentativa frustrada de celebrar un mitin sin permiso de las autoridades. Resultaron ciento treinta personas heridas, quince de ellas graves. En el comunicado oficial se dice que fueron heridos setenta y dos individuos, doce de ellos policías.—Efe.

## HUELGA GENERAL DE LA BANCA ITALIANA

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores, desmentó categóricamente la acusación lanzada por el órgano comunista "L'Unita", de que el ministro italiano Stefano Jajini está preparando un régimen de esclavitud para los inmigrantes en la Argentina, diciendo que el artículo de dicho periódico carece totalmente de fundamento.—Efe.

## HUELGA GENERAL DE LA BANCA ITALIANA

Roma.—Los empleados de los Bancos Italianos se despidieron del año viejo, declarándose en huelga en toda la nación, lo que ha obligado a cerrar sus establecimientos bancarios a cerrar sus puertas.

Añoche se celebró una reunión entre una comisión de banqueros y otros empleados en el despacho del ministro de Trabajo, pero los banqueros rechazaron el plano la demanda de aumento de salarios que tenían for-

MARANA EN CALATRAVAS EL ESTRENO MAS ORIGINAL DE LA TEMPORADA LA PELICULA CUMBRE DE CHARLOT LA QUE HA SUSCITADO MAYORES COMENTARIOS

MAÑANA ESTRENO IX DIA DE GALA Gran Teatro

## Los sepulcros de nuestra Catedral

hacer éste la designación del sitio donde había de recibir aquélla sepultura expresaba que se faga decentemente como conviene al lugar, que era de los mármoles de la iglesia. Y en efecto, respondieron cumplidamente los testamentarios a los deseos del Cabillo, obrando no conforme a las influencias del Renacimiento, cual parecía demandar la época en que su ejecución se verificaba, sino con arreglo a las más puras tradiciones del estilo ojival, según éste se manifestaba en sus postimerias y recordando en muchas de sus partes las delicias maravillosas de San Juan de los Reyes de Toledo, hasta el punto de que ha causado dudar de si, en efecto, fue labrado en la primera mitad del siglo XVI, dada la fecha en que falleció el Arceidiano, o si correspondiendo a época anterior, reemplazaron los restos de Villegas los de otro cualquier persona allí enterrado.

El arco sepulcral, bellamente dibujado, tiene sus elegantes líneas entre los ricos pinnáculos que se flanquean, resaltando sobre el muro de repisas y doseladas de filigrana, estatuas, relieves y otros ornatos de singular delicadeza y notable expresión, que lo avallan, ornado de muy graciosos y callados festón que acrecienta la importancia del conjunto y sigue el movimiento de arquitectura en cuya clave así como en los arranques, figura arrollado un ángel con el blasón del Arceidiano, ostenta sobre el grupo la imagen del Omnipotente, a cuya derecha se alza la de la Virgen, mientras la del Arcángel Gabriel se halla a la izquierda bajo su dosel y sobre su repisa correspondiente en el Misterio de la Asunción, destacando en el tímpano del fondo del arco el relieve de la Purificación de Nuestra Señora, con dos ángeles —que llevan sendos cirios— arrodillados en cada parte, aquí en el centro de los tres arcos que sobre florida moldura se abren y cada uno de los ángeles en los laterales.

La estatua yacente, proporcionada, natural, de buen dibujo y ejecución no menos estimable, se halla revestida de ornamentos sacerdotales, cubiertos de relieve, como los almohadones en que reposa la cabeza, teniendo con un resaca un libro entre las manos cuya lectura parece suspender la muerte, pues confiere a los dedos como señal entre las hojas del volumen; a la cabeza y a los pies de la estatua surgen ornadas también de afiligranados doselados y labradas repisas, dos estatuas, llas de santos por lado, mientras sobre los pies se mira la figura de un acólito o paje, recostado en otro libro colocado sobre un paño. Separada entre tres distintos, la decoración de la urna o arca sepulcral muestra en el centro, sombreada por doselados, las estigmas de San Pedro y San Pablo, viéndose en las laterales pajes temáticas con sendos cuartelados y levantados, muy diverso modo cuartelados y levantados, por último el arco sobre un zócalo o basamento compuesto de molduras.

En el pilar de la derecha y escrito en regular tarjeta con catorce líneas de caracteres alemanes, se halla el epigrafe sepulcral que acredita ser el descrito el lujoso enterramiento del Arceidiano y demuestra con las fechas en dicha inscripción la exactitud de la observación ya hecha por nosotros relativa a la vitalidad que en Burgos consiguen las tradiciones ojivales, aun en las épocas en que el estilo Renacimiento parecía predominar en todas las esferas.

## UN CURIOSO CONFLICTO QUE RECUERDA VIEJOS TIEMPOS

### Cierta norteamericana se parece al célebre Sindicato charro de la época anterior a nuestra Cruzada

WASHINGTON.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial) Prohibida la reproducción. La señora Washi McCollum, de Champaign, Estado de Illinois, no quiere que en la escuela pública se dé clase de Religión a los chicos. De qué Religión? De ninguna. ¿A qué chicos? A ninguno. La señora Washi McCollum me recuerda el caso de aquel Sindicato de un nuevo charro que declaró una huelga en una fábrica de tejidos pidiendo aumentos de jornales. La fábrica no tenía dueño, sino dueños, y ésta, bastante amante de la paz social, concedió inmediatamente el aumento. Sin embargo, los obreros no se reintegraron al trabajo.

—Ahora queremos —dijo el Sindicato— disminución de jornada. La dueña hizo cuentas y aunque vio que los ingresos se los llevarían íntegros los jornales, aceptó esperando tiempos mejores. Pero no por ello se resolvió la huelga. —Ahora necesitamos —recalaron los directivos— intervención en la empresa, un mes de vacaciones y empleo a todos los parados, aunque no sean del oficio. La dueña, no pudiendo más, llamó a los cabecillas y les dijo: —En tales términos, yo soy incapaz de seguir el negocio. Tendrá la fábrica y gobernarla vosotros. Es vuestra. El Sindicato no aceptó la oferta. No le interesaba la fábrica ni el negocio, ni la producción, ni el pan de los sindicados. En lo único en que estaban interesados era en la ruina, la quiebra, la miseria y la muerte de la dueña. Y así se lo dijeron con toda claridad.

La Cruzada de Liberación terminó con el conflicto. Aquí es el Tribunal Supremo o Corte Suprema llamada a resolver el arduo caso presentado por la señora Washi McCollum y que la papeleta es de albrigo lo prueba la extensión con que los magistrados han iniciado los interrogatorios para determinar si es cierto, como alega la atea señora, que la instrucción religiosa viola la parte de la Constitución norteamericana que dice: «El Congreso no dictará ninguna ley respectiva a la religión».

Y esto es precisamente lo que le pone los pelos de punta a la señora McCollum, cuyo deseo es que todos los compañeros de escuela de su hijo sean tan ateos como ella, como su padre y como su hijo. El caso no va a ser nada fácil, ni mucho menos, debido a un antecedente. En Febrero pasado, la misma Corte Suprema quedó dividida 5 a 4 al casar una ley del Estado de Nueva Jersey por la cual se autoriza a pagar a los padres cuyos hijos son enviados a escuelas católicas el importe de los gastos de transporte desde el domicilio a la escuela y regreso cuando no fuera posible establecer un servicio regular de autobuses. En virtud de aquella sentencia el Estado de Nueva Jersey (y con muchísimo gusto) está pagando los gastos de tranvía a los chicos para que acudan a las escuelas parroquiales que ni siquiera son del Estado. Pero ocurre que precisamente en los párrafos de tal sentencia aparecen afirmaciones que son las que dan pie a la apelación de la señora McCollum.

Su demanda en los Tribunales de Illinois fue fallada en contra, pero su apelación ante el Tribunal Supremo ha despertado un enorme interés en todo el país uniéndose grupos nuevos y unitarios. Un grupo protestante de Nueva York partidario de la enseñanza religiosa se ha posicionado en la apelación contra la atea y dos grupos bautistas no han podido ponerse de acuerdo entre sí. Ella lo que quiere es que se mueran todas las religiones, exactamente como el Sindicato charro de la fábrica de tejidos. R. I. P. Manuel OASARES

## Cada día una cosa curiosa

## Concierto de estornudos

O la hazaña de unos jovencitos murcianos

Murcia.— Dos jovencitos han hecho estornudar diversas veces a todo el público que ocupaba las localidades de preferencia del más célebre cine de la ciudad, al arrojarse sobre la sala, desde las localidades altas, pimienta en polvo que coloraban en sus manos y se aplaban. Comenzaron los unánimes estornudos en el momento de mayor intensidad dramática de la película que se pasaba. Al fin, pudieron ser localizados y han sido multados con cien cincuenta pesetas. Ernesto Valdés, y Mariano García.

LADY CLYDE, SANCIONADA POR EXCEDERSE EN SUS GASTOS

Londres.—Lady Elizabeth Clyde, de 21 años de edad, hija del duque de Wellington ha sido castigada con una multa de 235 libras esterlinas, por el Tribunal de Bow Street, acusada de haber violado las restricciones financieras durante su visita a Francia el pasado verano.

## El problema de las colonias italianas

## Egipto demanda la anexión de Somalia y Eritrea y la independencia de Libia

Considerada como de segundo plano político, la cuestión de las colonias italianas en la fracasada conferencia de ministros de Negocios Extranjeros de Londres y encomendada su resolución al equipo auxiliar de técnicos, es evidente, a pesar de todo, que haya muchos millones de seres interesados en la apasionante cuestión y a los que afectan de lleno las decisiones de cualquier orden y que serán, en todo caso, consecuencia del Tratado de Paz con Italia firmado en Febrero de 1946. En este se estipulaba tácitamente la renuncia de todo derecho sobre dichas colonias por parte de la metrópoli. Italia tenía que dejar de ser un país colonizador y estas colonias tema de discusiones y polémicas entre los vencedores. El estado actual es ocupación militar británica en Somalia y Eritrea y casi todo Libia; el resto de este último territorio —Fezzan— bajo la administración francesa.

Se acordó, después de fórmulas dilatorias, el envío de una Comisión a los territorios en litigio. Parece como si en vez de una decisión unánime pluralitaria, nos hallásemos en espera del sheho consumados, que, por sí solo, resolverá el problema. Un cierto anexo XI del Tratado de Paz especificaba el compromiso de arreglar la suerte de aquellos territorios, reajustando adecuadamente sus fronteras habida cuenta de las aspiraciones de sus habitantes, las exigencias de la paz y seguridad colectivas y las respectivas aspiraciones de los Gobiernos interesados. Tales intereses son, en el difícil momento actual, de imposible concierto. Y ante el desajuste de los grandes, los problemas europeos como el presente, en lugar de resolverse, se aplazan ante la premura de los que pueden decidir el porvenir actual de la humanidad. Tal es el estado actual del conflicto bajo la simple y soorrida fórmula del estatuto.

Gran Bretaña intenta reconocer la voluntad de los habitantes de Libia. En las otras dos regiones, acapatará a Italia como fideicomisaria de la O. N. U.

Francia, con demasiados problemas metropolitanos, reconoce la capacidad colonizadora de Italia y confía en su mandato. Por su parte, Italia, firmante de un rotundo y explícito Tratado de Paz, promete autonomías locales, amplia participación de los indígenas en su burocracia colonial, ten puesta a prueba en todo momento, y desmilitarización. Italia llegará a ceder a Abisinia una salida al Mar Rojo, —Assab—, como así mismo determinados oasis y zonas a la limitrofe Francia y a la caudalesa Inglaterra. Nos hallamos ya ante el vencido 1946 que se permite, en 1947, hacer proposiciones al vencedor, al que tutela cordialmente.

La RELAMACION EGIPCIA Por parte de los egipcios, se agita la bandera de la hermandad de los pueblos árabes y se esgrimen argumentos de tipo histórico y racial. El problema es ahora exclusivamente étnico. Al declararse independiente Libia, el mundo árabe ayudará a los nuevos hermanos libres de Trípoli y Cirenaica, con cierta habilidad se manejan viejos tiempos y legendarias cesiones casi de tiempo paréntico para argumentar en favor de una Somalia y una Eritrea egipcias. Entonces, Inglaterra se verá presionada de nuevo. No se olvidó que Somalia italiana se frontiza con el territorio Kenya en el que se hallan las fuentes del Nilo. A Inglaterra no pueden satisfacer demasiado los proyectos de los nietos de Ramsés.

La realidad es que en ambos territorios la población es de un abigarramiento de razas casi castico, con mínimo de porcentaje de arabismo y cuya expresión política en un plebiscito, no pasaría de un balbuceo rudimentario y sin sabor ni trascendencia.

Lo posible es el acuerdo entre Francia, Inglaterra y Estados Unidos en cuanto a tutela inglesa y comolón de participación en el régimen de Tripolitania. Queda, como elemento, la voz discordante y embrolladora de Rusia.

R. Castro MORENO

## Churchill obtiene el segundo lugar en la misma encuesta

Londres.—El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha sido declarado el "hombre del día" en la votación pública realizada por el "Daily Express". La votación, que se afirmó representativa la opinión inglesa, señala en segundo lugar a Winston Churchill, en tercer a Truman y en cuarto y Ernest Bevin.

En la lista figura también At: es Mo: toov, el general Sauts, el duque de Edimburgo, marido de la princesa Iva: bek: Stalin y otros.—Efe.

CATASTROFE FERROVIARIA Ottavere (Missoia).—Una tren fue viajaba en medio de una tormenta de viento cuando significó tanto para nosotros por la helada. Llegó a otro, chocando, a 16 kilómetros al Este de esta ciudad. Han sido retirados ya diez cadáveres, ignorándose el número de personas que puede haber en los restos de los convoyes.—Efe.

MENSAJE DE DEWEY Albany.—El gobernador del Estado de Nueva York Thomas Dewey, al comenzar el año nuevo, ha declarado lo siguiente: "Tenemos grandes motivos para sentirnos satisfechos de que nuestras relaciones con los vecinos inmediatos nunca han sido más cordiales".

A continuación, añadió: "La política de buena vecindad es ya definitivamente doctrina de nuestra República como la primera promulgada por el presidente Monroe. Nunca hubo un período en nuestra Historia en que esta doctrina significó tanto para nosotros, como hoy día".—Efe.

El 21 de Julio de 1947, en vista de los resultados obtenidos, S. E. el Jefe del Estado sancionó y promulgó la Ley de Gueción

